

<https://wap.cinn.cn/p/370164.html>

国家气候变化事务特使刘振民出席绿发会碳专委香港座谈会

中国网 2025-01-20 15:38



绿发会碳专委“国际碳交易”座谈会现场 刘景 摄

近日，中国气候变化事务特使、联合国前副秘书长刘振民出席了在香港举行的中国生物多样性保护与绿色发展基金会碳专委“国际碳交易”座谈会。此次会议由绿发会碳专委联合世界可持续发展研究院及香港有关方面共同举办，旨在深入探讨碳中和、可持续发展以及科技与教育等议题，会议由中国生物多样性保护与绿色发展基金会创会理事长周晋峰主持。



中国气候变化事务特使刘振民发表演讲 刘景 摄

会议在亚洲协会香港中心举行，中国气候变化事务特使刘振民、香港特区政府环境及生态局局长谢展寰、中国生物多样性保护与绿色发展基金会创会理事长周晋峰、中央政府驻港联络办教育科技部副部长叶水球、香港特区政府环境及生态局常任秘书长（环境）张国财、香港特区政府环境及生态局环境保护署署长徐浩光、全国政协原常委伍淑清、香港科技大学首席副校长郭毅可、香港交易所董事总经理巴曙松、香港绿色金融协会主席马骏、香港工程师学会副会长、港区全国人大代表陈帆、外交部条法司气候办副主任刘志斌、外交部条法司气候办特使随员杨睿智、香港特区政府环境及生态局气候变化专员李学贤、香港科技大学土木及环境工程系教授陆萌茜、中国生物多样性保护与绿色发展基金会副秘书长栾树生、驻港联络办教科部副处长刘晓文、澳门国际碳排放权交易所总经理孟萌、香港环保专业人员学会荣誉司库司（沛然环保主席）郭美珩、香港品质保证局首席营运官赵志伟、香港中华基金中学校长何迪信、中国绿发会绿色发展工委副主任刘景、硅谷高创会创会会长雷虹、南方科技大学教授田松、中国绿发会碳专委干事张铠鹏、新华网编辑周亦张等人出席会议。刘振民特使在会上发表了重要讲话，他强调了气候变化对全球经济的深远影响，以及中国政府在应对气候变化方面所做出的努力和取得的成就。

刘振民指出，中国政府高度重视气候变化问题，已经制定并实施了一系列应对气候变化的政策和措施。他特别提到了中国在新能源发展、碳排放减少以及绿色金融等方面的进展，并表示这些努力不仅有助于中国实现自身的碳中和目标，也为全球应对气候变化做出了积极贡献。

在谈到碳中和教育与科技时，刘振民强调，教育是推动碳中和目标实现的关键因素之一。他呼吁社会各界加强对碳中和教育的投入，提高公众对气候变化和碳中和的认识和理解。同时，他也强调了科技在应对气候变化中的重要作用，鼓励企业加强科技创新，推动清洁能源和低碳技术的发展和应用。

此外，会议还就碳市通/背靠祖国联通世界、通过 ESG（环境、社会和治理）推动上市公司履行碳责任等议题进行了深入讨论。与会代表纷纷表示，将积极响应政府的号召，加强合作与交流，共同推动碳中和目标的实现。

会议最后，刘振民特使对与会代表表示了感谢，并希望未来能够继续加强合作，共同为应对气候变化做出更大的贡献。他强调，气候变化是全人类面临的共同挑战，需要各国携手合作、共同应对。中国将一如既往地积极参与全球气候治理，为实现全球碳中和目标贡献中国智慧和力量。

此次会议的成功举办，不仅加强了各方在碳中和领域的交流与合作，也为推动全球应对气候变化事业注入了新的动力。我们期待在未来看到更多类似的会议和活动，共同为地球的可持续发展贡献力量。

责任编辑：龚忻